



忠诚和奉献铸就闪光的勋章

本报评论员 彭玲

晚报观察

弘扬功勋模范精神，奋进伟大复兴征程。庆祝中国共产党成立100周年“七一勋章”颁授仪式6月29日上午在北京人民大会堂金色大厅隆重举行，29名同志被授予“七一勋章”。
(据6月30日《沧州晚报》11版)

党内的最高荣誉授予为党和人民作出杰出贡献的共产党员。

作为优秀共产党员的代表，他们用忠诚和奉献赢得了最高的礼遇：

乘坐礼宾车从驻地出发，由国宾护卫队护卫前往人民大会堂；高擎红旗的礼兵分列道路两侧，18名礼兵在台阶上持枪伫立，青少年热情欢呼致意……

人民大会堂3楼金色大厅，气氛热烈庄严。巨幅红色背景板上，“七一勋章”图案熠熠生辉。18面鲜艳的红旗分列两侧，18名英姿挺拔的解放军仪仗队礼兵在授勋台两侧持枪伫立。在雄壮的《忠诚赞歌》乐曲声中，29名同志被授予“七一勋章”……

这一幕让人泪盈眶，这一幕永远留在中国共产党百年华诞的史册上。

29名勋章获得者，被掌声包围，被鲜花簇拥，接受来自共和国的最高褒奖。

那一刻，他们是共和国旗帜上最闪亮的星，那一刻，他们赢得亿万人民最诚挚的敬意。

他们让人感动之处，在于他们都是来自人民、植根人民，立足本职、默默奉献的平凡英雄；他们让人尊敬之处，在于他们一辈子孜孜以求、不畏艰难、敢于牺牲，为党和人民的事业作出了突出贡献。

看看这些“七一勋章”获得者吧。



者吧。

“渡江英雄”马毛姐：在渡江战役中手臂中弹依然咬牙坚持，6次横渡长江，运送3批解放军成功登岸。

“护海模范”王书茂：参与多项国家重大涉海工作，在南海维

权斗争中冲锋在前，不怕牺牲、寸步不让，为维护我国领海主权和海洋权益作出杰出贡献。

“百战老兵”王占山：志愿军“二级战斗英雄”，在解放战争、抗美援朝出国作战和中越边境自卫还击作战中出生入死、英勇杀敌。

“活雷锋”王兰花：把解决社区居民的操心事烦心事揪心事作为毕生事业，十多年如一日坚持志愿服务。

“大国工匠”艾爱国：在焊工岗位奉献50多年，勇于自主创新，攻克了数百项技术难关，成为一身绝技的焊接行业“领军人”。

“造林模范”石光银：40多年坚持与荒漠碱滩不屈抗争，为彻底改变毛乌素沙漠南缘“沙进人退”恶劣环境作出杰出贡献。

“优秀教师”张桂梅：点亮乡村女孩人生梦想，帮助近2000名贫困山区女孩圆了大学梦，拖着病体忘我工作，被孩子们亲切

地称为“张妈妈”。

……

每一个闪光的名字背后，都有一段可歌可泣的故事；每一个可歌可泣的事迹背后，都饱蕴着共产党员“我将无我、不负人民”的崇高情怀。

许党报国、履职尽责是他们的人生目标；不畏艰难、忠诚奉献是他们身上共同的标签。在中国革命、建设、改革各个历史时期，他们以“越是艰险越向前”的英雄气概、“敢教日月换新天”的昂扬斗志、埋头苦干、攻坚克难，创造出了无愧于党、无愧于人民、无愧于时代的业绩。

他们的事迹可学，他们的精神可追。他们用行动证明，只要坚定理想信念、坚定奋斗意志、坚定恒心韧劲，平常时候干得出来，关键时刻站得出来，危难关头豁得出来，每名党员都能在民族复兴的伟业中为党和人民建功立业。

街谈巷议

让电动汽车不再充电难

关末

出门难找充电桩是不少电动汽车车主的“心病”。放眼各大停车场，总有燃油汽车车主无视车位性质，见空就停；一些电动汽车车主只顾自己方便，充满电后趴窝不走。如此“不拘小节”，让本就供不应求的充电车位更加紧张。

治理这种现象，应多管齐

下。可以在一些停车场安装智能地锁，通过车牌识别系统区别车辆种类，充电车位只为电动汽车落锁；在电动汽车充完电出库时，自动缴费系统可以判定是否超时。

这些技术上的创新，不仅确保车辆“各归其位”，也避免了人为管理可能滋生的纠纷。

保护好每个孩子的眼睛

庄红韬

过多使用电子产品、户外活动少，加之用眼不规范，增加了儿童青少年近视发生的风险。

在减轻课业负担、增加课外活动时间的同时，学校和家庭要培养并督促儿童青少年自觉养成良好的用眼习惯，建立正确的用眼认识。特别是应当有意识地控制孩子们的“视屏”

时长，避免孩子在条件不好的情况下看书或电子产品。户外活动作为简单易行的预防近视方式，应受到更多重视。

儿童青少年是娇嫩的花朵，也是祖国的未来。防控儿童青少年近视是一项系统工程，需要政府、学校、医疗卫生机构、社会组织、家庭和学生等各方面共同努力。

画中话

网红零食包装过度



近日，一则“三只松鼠前高管倒卖废纸牟利超68万元”的新闻登上了微博热搜，让不少网友惊呼“原来废纸箱能卖这么贵”。

作为网红零食品牌的龙头之一，三只松鼠一直因“过

度包装”受到质疑。“包装确实好看，但是一个袋子里又分成那么多独立包装，是不是有点浪费？”有消费者在买过三只松鼠后，发出了这样的疑问。

据中国新闻网

回音壁

醉驾司机被查获想自选拘留时间

近日，上海金山民警驾驶警车执行任务时，被一违规行驶车辆阻挡行驶路线。经查，驾驶员涉嫌醉酒后驾驶机动车。在民警执法过程中，醉驾司机竟向民警询问，是否可以选择时间段拘留。该驾驶员因涉嫌危险驾驶罪已被依法采取刑事强制措施。 据@澎湃新闻

回音：这是当度假呢？

校长送走毕业生对着空教室流泪

近日，河南太康某学校校长贾辉望着学生离开后的空教室落泪。这一幕正巧被其他老师拍下。贾辉说，送走九年级学生，开完总结会后，看着空荡荡的教室，他想到了朝夕相处的学生，内心觉得空荡荡的，一时没忍住落了泪。 据@梨视频

回音：向每一位辛勤的园丁致敬！

黑熊偷吃蜂蜜后爬上大树睡起觉

近日，四川省广元市青川县唐家河国家级自然保护区一只黑熊，跑到村民家偷吃蜂蜜。黑熊在觅食完之后，并没有离开，而是爬上村民房屋后面的椿树上呼呼大睡了。保护站人员到达现场后，为保护黑熊和附近居民的安全，便诱导“熊憨憨”离开居民区。 据@中新视频

回音：所以，遇到熊千万别爬树，它比你爬树技术高。

留言板

沧县一男子竟将共享电动车扔进运河中

【事件】

近日，沧县男子王某酒后骑“哈啰”电动车闲逛时，因车辆电量不足，心生不满，竟将电动车扔进运河里，造成车辆损坏。目前，王某被警方依法处以行政拘留5日的处罚。
(6月30日《沧州晚报》)

【留言板】

@泡面不爱凉开水：这是什么迷惑行为？电动车惹你了吗？

@舒子航：有个别人就是无视法律，为所欲为，不是自己的财物，就毁之而后快。我只能

说是抓得好，让他也长长记性。

@闲风随云：肯定能长记性，估计这事儿他能记一辈子了。

@上善若水：有的人喝完酒就不是自己了，奉劝这些人平日少喝点酒，别做荒唐事。

@干一大碗饭：这些共享电动车方便了大家出行，即使自己不骑，也请爱护它们。

@膨胀小气球：我看过好几辆小蓝车被人弄坏不能骑了，很可惜。希望这件事能让更多人看到，更希望有人能从中吸取教训。